1. 

До соединения конденсаторов заряд первого конденсатора был равен . Сила тока, протекающего по проводам, максимальна в момент соединения обкладок конденсаторов и равна , где R – сопротивление проводов.



Пусть к моменту, когда сила тока в проводах уменьшается в 3 раза от максимального значения, напряжение на первом конденсаторе равно U1, а напряжение на втором конденсаторе равно U2. Тогда . В этот момент времени заряд второго конденсатора равен , а заряд первого конденсатора . Отсюда получаем:

.


Решая записанное уравнение, находим:  и .
Количество теплоты, выделившееся в проводах к рассматриваемому моменту времени, равно разности начальной и конечной энергий, запасенных в конденсаторах:

 Дж.


Ответ:  Дж.






[image: рисунок]2.Радиус кольца коллайдера . При равномерном движении протона по этому кольцу за малое время t вектор импульса протона поворачивается на малый угол , изменяясь от  до . При этом модуль вектора изменения импульса протона равен p = p, где p = p1 = p2 – модуль импульса протона (см. рисунок). За это же время протон проходит по дуге окружности расстояние . Из записанных формул и из второго закона Ньютона следует:

.


Так как протоны в коллайдере движутся в магнитном поле и на них действует сила Лоренца, то , откуда модуль индукции магнитного поля:  Тл.


Ответ:  Тл.
[bookmark: _GoBack]
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